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Două decenii de ascensiune 
Elena SCURTU, 

şef Serviciu Documentare, Informare Bibliografică 

      Acum 20 de ani, într-o 
vară cu multă căldură şi lu-

mină, a fost dat în exploatare noul edificiu al Bi-
bliotecii Universităţii Alecu Russo, eveniment ce a 
semnificat o nouă etapă a evoluţiei sale.  

Activitatea într-un edificiu cu o arhitectonică
modernă, originală înseamnă nu doar confort şi 
posibilităţi nesperate:  săli de lectură şi de păstrare 
a fondurilor cu spaţii largi, sporirea  numărului de 
activiităţi culturale promovate, diversificarea  vădită
a serviciilor acordate, nu doar elanuri şi deschideri, 
dar şi noi obligaţiuni.  

Au fost ani de ascensiune şi pentru Serviciul 
Bibliografic, altfel zis “creierul bibliotecii”, care a 

confirmat de fiecare dată rolul de factor principal în 
informarea şi documentarea cititorilor. Bibliotecarii 
din subdiviziunea noastră au reuşit să valorifice 
priorităţile noilor tehnologii informaţionale: calcu-
latorul, opţiunile softului,  utilizate în bibliotecă, mo-
dulul catalogului electronic analitic, baze de date 
on-line cu informaţii din toate domeniile, inclusiv cu 
full-texte etc. 

Indicatori cantitativi de mai jos 
ilustrează gene-ros afirmaţia 
precedentă: 

     2005  1985 
            126                    11 

Reviste  informative 

2005 1985 
79100  24360 

Împrumut

2005 1985 
  10                      4

Frecvenţe 

2005                      1985 
13000   5290

Cititori 

2005 1985 
2200                   1470 

CZU: 02(478Bălţi)
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Ritmurile de creştere a indicatorilor cantitativi 
sînt o dovadă clară a importanţei  serviciilor oferite 
în procesul de formare a specialiştilor.  

Menţionăm cu satisfacţie că automatizarea 
proceselor de activitate (0 calculatoare în 1985, 4 
în 2006) şi colaborarea eficientă dintre serviciile Bi-
bliotecii a rezultat cu reducerea numărului anga-
jaţilor din serviciul bibliografic: de la 7 în 1986 la 4 
în 2006. 

În perioada indicată, colaboratorii secţiei biblio-
grafice au creat catalogul electronic analitic, de 
care beneficiază cititorii în selectarea informaţiei 
din publicaţii periodice, anale, diverse antologii. 
Anual, catalogul se îmbogăţeşte cu mai bine de    
7 000 de informaţii. La moment, numărul informaţi-
ilor analitice din catalogul electronic, constituie    
86 000 de informaţii. Începînd cu 01.01.06 nu se 
mai ţine catalogul analitic tradiţional, acesta fiind 
conservat şi utilizat doar de unii cititori.  

 Printre modificările de ultimă oră, remarcăm 
divizarea secţiei bibliografice: Referinţe bibliografi-
ce şi Serviciul Documentare, Informare bibliografi-
că. Acesta din urmă, recent deschis, oferă posibili-
tăţi avansate de informare a cititorilor şi de elabo-
rare a bibliografiilor. În expoziţile publicaţiilor noi 
sînt propuse cărţi, reviste şi anale ştiinţifice. Re-
vistele informative includ şi cele mai interesante şi 
necesare articole din publicaţiile periodice. Ele sînt 
promovate nemijlocit în cadrul expoziţiei pentru 
catedre şi pentru grupele de studenţi. În acest 
mod, cititorul are posibilitate să se informeze de 
toate intrările recente.  

Pentru fundamentarea informaţională a activi-
tăţii de cercetare ştiinţifică a profesorilor, biblio-
tecarii consultă surse tradiţionale şi electronice şi 
arhivează textele selectate de pe siturile INTERNET. 
Spre exemplu, în 5 luni ale anului curent, au fost 
imprimate peste 600 de pagini. 

Schimbări importante s-au produs şi în promo-
varea cursului de Cultura a informaţiei (coordo-
natori din 1968 - 2003 colaboratorii Serviciului Bib-
liografic). A fost modificat de mai multe ori conţi-
nutul programei şi a cursului, au fost elaborate noi 

sarcini practice. Pe la mijlocul anilor 
,
80, era un  

curs facultativ de 14 ore (8 ore pentru studenţii 
anului I şi 6 ore pentru cei din anii II-III). Din 2003, 
cursul este inclus în planurile de studiu ale Uni-
versităţii ca unul de bază din 30 de ore (14 ore 
pentru anul I şi 16 pentru anii III - IV). Astfel, a  fost 
elaborată o nouă programă analitică cu 9 module, 
iar bibliotecarii activează în calitate de lectori la 
catedra Electronică şi Informatică. 

La elaborarea bibliografiilor prioritate au publi-
caţiile profesorilor Universităţii. Sînt  relevate în fe-
lul acesta contribuţiile lor la dezvoltarea ştiinţei na-
ţionale. Din 1990, se alcătuiesc ediţii o dată la cinci 
ani. La moment, au fost editate 6 volume de astfel 
de bibliografii cu  un număr de 900 de pagini. 

Au fost elaborate, în 2005, şi bibliografii spe-
ciale ce conţin informaţie amplă  despre publicaţiile 
profesorilor de la 3 facultăţi: Filologie, Economie, 
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Muzică şi Pedagogie Muzicală. Menţionăm, în 
această ordine de idei, elaborarea biobibliografiilor 
şi a bibliografiilor adnotate. 

În ultimii doi ani, au văzut lumina tiparului 12 
biobibliografii în care sînt oferite informaţii despre 
activitatea unor profesori de la Universitate, care s-
au remarcat prin eforturi şi dăruire învăţămîntului şi 
ştiinţei naţionale. 

Începînd cu 2000, au ieşit de sub tipar două 
fascicule adnotate cu informaţie despre ediţiile în 
limba română  din colecţia de carte rară a Biblio-
tecii. 

În 2005, a fost elaborat un Dicţionar Biobiblio-
grafic cu informaţie despre activitatea didactică şi 
ştiinţifică a peste 260 de profesori de la Univer-
sitate, Colegiul Pedagogic, Liceul Teoretic Ion 
Creangă şi colaboratori ai Bibliotecii Ştiinţifice (an-
gajaţi ai catedrei Electronică şi Informatică), infor-

maţie structurată după următoarea schemă: foto-
grafia profesorului, nume, studii, posturi didactice, 
funcţii administrative, arii de cercetare şi cele mai 
esenţiale publicaţii, stagii ştiinţifice, participare la 
foruri, cunoaşterea limbilor străine, distincţii, varia, 
personalia.  Dicţionarul are şi versiunea engleză.  

Deja de cîţiva ani, seturile de bibliografii sînt 
înaintate la concursul Asociaţiei Bibliotecarilor din 
Moldova şi, de fiecare dată, ele au fost menţionate 
cu premii prestigioase. În 2006, spre exemplu, am 
cîştigat Premiul Mare pentru:  3 bibliografii cu pub-
licaţiile profesorilor de la facultăţile: Economie, Fi-
lologie, Muzică şi Pedagogie Muzicală, bibliografia 
Biblioteca Universităţii bălţene la 60 de ani şi 5 bio-
bibliografii: Nicolae Filip, Silviu Berejan, Ion Gagim, 
Iulis Popa, Lidia Stupacenco. 

Sîntem conştienţi că ne aşteaptă noi  izbînzi şi 
noi dificultăţi, dar privim cu încredere în viitor. 

 
 

   
  

 
   

  
 

   
    

        
     
     
     

    
    
     

     

    
    

     
    

  
       

        


